 (
…………○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
) (
※※请※※不※※要※※在※※装※※订※※线※※内※※答※※题※※
) (
…………○…………内…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
)
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一、单选题 
1.1，2，3厘米的三根火柴（   ）围成三角形            
A. 能                                               B. 不能
2.用下面每组中的三条线段围成三角形，能够围成等腰三角形的是哪一组线段（　　）            
A. 12厘米、8厘米、5厘米                                      B. 10分米、4分米、4分米
C. 9分米、6分米、6厘米                                        D. 6厘米、4厘米、6厘米
3.下列长度的各组线段中，能围成三角形的是（   ）            
A. 3  3  6                             B. 3  7  11                             C. 2.5  4.5  2                             D. 8  9  10
4.如果三角形的两条边的长分别是5厘米和8厘米，第三条边的长度范围应是（  ）            
A. 大于3厘米        B. 大于13厘米        C. 大于3厘米并且小于13厘米        D. 小于3厘米或大于13厘米
5.下面三组棒中不能搭成三角形的是(   )            
A.          B.          C. 
二、判断题 
6.判断，正确的填“正确”，错误的填“错误”．
面积相等的三角形，形状也完全相同．    
7.下面各组中的三条线段能组成一个三角形吗？    
（1）1cm，2cm，3cm    
（2）3cm，4cm，6cm    
（3）2cm，5cm，7cm    
（4）5cm，7cm，11cm    
8.判断，正确的填“正确”，错误的填“错误”．  
用两个完全一样的直角三角形可以拼成一个长方形．    
9.判断，正确的填“正确”，错误的填“错误”．  
面积相等的两个三角形，一定等底等高．    
三、填空题 
10.由三条线段围成的图形（每相邻两条线段端点相连），叫做________。    
11.现实生活中三角形具有广泛的应用，因为它具有________的特性。
    
12.(2015·云南丽水)有两根小棒，分别是6厘米和9厘米，兰兰还要找一根小棒，准备用三根小棒拼成一个三角形，兰兰找的这根小棒最短是________厘米。(填整厘米)    
13.用三角板拼出的角的度数有：________、________、________、________．    
14.数一数．

有________个三角形    
四、解答题 
15.画一个三角形。说一说三角形有几条边？几个角？几个顶点？    
16.请你在下面的格子纸上接着画下去，并涂上你喜欢的颜色．

五、综合题 
17.在方格图上画三角形．

（1）画一个高是4厘米，底是3厘米的锐角三角形，并标上1．    
（2）画一个等腰钝角三角形，并标上2．    
六、应用题 
18.三根长都是8厘米的小棒可以拼成一个三角形吗?为什么?    


参考答案
一、单选题
1.【答案】B  
【解析】【解答】两边之和大于第三边才能围成三角形 【分析】考查了三角形的特性
2.【答案】 D   
【解析】【解答】A、5+8＞12，能围成三角形，但不是等腰三角形；  
B、4+4＜10，三边不能围成三角形；
C、因为，6厘米=0.6分米，6+0.6＜9，所以不能围成三角形；
D、因为有两条边相等，并且4+6＞6，所以D符合题意；
【分析】根据三角形的特性：任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边；进行依次解析，进而得出结论。
故选：D。
3.【答案】D  
【解析】【解答】解：A、3+3=6，所以不能围成三角形；  
B、3+7＜11，所以不能围成三角形；
C、2.5+2=4.5，所以不能围成三角形；
D、8+9＞10，所以能围成三角形；
故选：D．
【分析】根据三角形的特性：两边之和大于第三边，三角形的两边的差一定小于第三边；进行解答即可．
4.【答案】 C   
【解析】【解答】解：8﹣5＜第三边＜8+5，
即：3＜第三边＜13；
故选：C．
【分析】根据三角形的特性：两边之和大于第三边，三角形的两边的差一定小于第三边；进行解答即可．解答此题的关键是根据三角形的特性进行分析、解答．
5.【答案】 A   
【解析】【解答】A、1+2=3cm，3=3，故不能搭三角形，正确。
【分析】组成三角形的三边要满足：任意三角形的两边之和大于第三边，两边之差小于第三边。A、1+2=3,3=3，故不能搭成三角形，A符合题意。B中任意两边之和大于第三边，两边之差小于第三边。C中任意两边之和大于第三边，两边之差小于第三边。
二、判断题
6.【答案】错误  
【解析】【解答】三角形的面积计算需要用对应的底乘对应的高，面积相等的三角形底和高不一定相同。故错误。
【分析】 面积相等的三角形，形状不一定完全相同，但形状完全相同的三角形，面积一定相等。
7.【答案】（1）0
（2）1
（3）0
（4）1  
【解析】【解答】解：(1)1+2=3(cm)，不能围成三角形；
(2)3+4＞6(厘米)，能围成三角形；
(3)2+5=7(厘米)，不能围成三角形；
(4)5+7＞11(厘米)，能围成三角形.
故答案为：错误；正确；错误；正确
【分析】三角形任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边；由此用最短的两边相加，如果大于第三边就能围成三角形，如果小于或等于第三边就不能围成三角形.
8.【答案】正确  
【解析】
9.【答案】错误  
【解析】
三、填空题
10.【答案】三角形  
【解析】【解答】由三条线段围成的图形（每相邻两条线段端点相连），叫做三角形.
故答案为：三角形.【分析】根据三角形的定义：三角形是由同一平面内不在同一直线上的三条线段“首尾”顺次连接所组成的封闭图形.
11.【答案】 稳定性
   
【解析】【解答】现实生活中三角形具有广泛的应用，因为它具有稳定性的特性。
故答案为：稳定性
【分析】三角形具有稳定性，四边形具有不稳定性。
12.【答案】4  
【解析】【解答】因为其中2根的小棒长度分别是9厘米和6厘米， 又因为9+6＞第三边，即第三边小于15厘米， 9-6=3 所以第3根小棒的长度应在3厘米和15厘米之间；
故答案为：4．
【分析】考点：三角形的特性．
解答此题的关键是根据三角形的特性进行分析、解答即可．
根据三角形的特性：两边之和大于第三边，三角形的两边的差一定小于第三边；进行解答即可． 
13.【答案】75°；105°；120°；135°和150°  
【解析】【解答】解：三角板的度数有30°、45°、60°、90°四种，拼出度数有：
75°、105°、120°、135°、150°．
故答案为：75°、105°、120°、135°和150°．
【分析】根据三角板的度数分别是30°、45°、60°、90°进行拼接解答即可．
14.【答案】13  
【解析】【解答】6+4+2+1=13（个）
【分析】单一的三角形有6个，由两个小三角形组成的有4个，由3个小三角形组成的是2个，最大的是1个三角形，然后合并起来即可。
四、解答题
15.【答案】解：如图：

观察所画的三角形，发现三角形是由三条线段围成(围成是指每相邻两条线段的端点相连)的，这三条线段叫做三角形的边，三角形有三条边；每两条边所夹的角，就是三角形的内角，三角形有三个内角；三个内角的顶点就是三角形的顶点，所以三角形共有三个顶点。  
【解析】【分析】任意画出一个三角形，标出三角形的三个角，三条边和三个顶点，对照图形说出三角形的边、角、顶点的特点即可.
16.【答案】解：

【解析】【解答】隔一列画一列
【分析】隔一列画一列
五、综合题
17.【答案】（1）解：如图所示：

（2）解：如图所示：

【解析】【分析】(1)先确定底的长度，再确定高的位置和长度，然后画出三角形；(2)这个三角形的顶角是钝角，两条腰相等，画出这样的等腰钝角三角形即可.
六、应用题
18.【答案】解：可以，三根长都是8厘米的小棒可以拼成一个等边三角形.  
【解析】【分析】三角形三条边之间是有关系的，但是三条边长度相等时，一定能拼出一个三角形，这个三角形是等边三角形.
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